

В Наманганской области насчитывается

**544** дошкольных образовательных учреждения,  
**118** из которых - частные.

ДОВ охвачено лишь **42,6 %** детей в регионе.

**685** школ области имеют мощность  
приема **393 752** учеников,  
однако на практике в них  
получают знания  
около **472 500** детей.

(По данным УЗА)

## Президент Узбекистана принял делегацию Всемирного банка



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 февраля принял делегацию Всемирного банка во главе с вице-президентом по региону Европы и Центральной Азии Сирилом Мюллером.



Тепло приветствуя гостей, глава нашего государства особо отметил динамично развивающееся продуктивное партнерство между Республикой Узбекистан и группой Всемирного банка.

Подчеркнуто, что интенсивные контакты и конструктивный диалог в последние годы способствовали расширению двустороннего сотрудничества, его наполнению новыми перспективными программами. Существенно повысилась эффективность взаимодействия и объемы инвестиций этого авторитетного международного финансового института.

В настоящее время портфель сотрудничества формируют порядка 40 реализованных и осуществляемых приоритетных проектов с привлечением льготного финанси-

рования банка на сумму 4,5 миллиарда долларов.

Они охватывают такие важные сферы и направления, как развитие цифровой экономики, модернизация энергетической, транспортной, городской и коммунальной инфраструктуры, внедрение передовых и энергоэффективных технологий, интенсивное развитие сельского хозяйства, совершенствование системы образования и здравоохранения и многие другие.

В рамках долгосрочной Программы партнерства на период до 2020 года в прошлом году Советом директоров банка одобрены новые проекты на сумму более 1,4 миллиарда долларов.

Кроме того, ведущие эксперты Всемирного банка принимали активное участие

в подготовке предложений по реформированию налоговой системы и гражданской авиации.

В ходе встречи были предметно рассмотрены вопросы дальнейшего углубления многопланового партнерства между Узбекистаном и группой Всемирного банка.

Особо отмечена важность продвижения практического сотрудничества по таким направлениям, как развитие банковско-финансовой сферы, поддержка предпринимательства и реального сектора экономики, реформирование государственных предприятий и агропромышленного комплекса, улучшение деловой среды и инвестиционного климата, широкое внедрение механизмов государственно-частного партнерства при реализации инфраструктурных проектов и другие.

Достигнута договоренность о совместной выработке программы долгосрочного взаимодействия в рамках Экономического совета.

Вице-президент Всемирного банка Сирил Мюллер выразил глубокую признательность главе нашего государства за теплый прием и уделяемое внимание вопросам эффективной реализации проектов банка в Узбекистане.

Гость особо отметил, что международным признанием проводимого нового курса масштабных социально-экономических преобразований в Узбекистане являются успешный выпуск ценных бумаг на международных фондовых рынках, получение суверенных рейтингов и повышение международного страхового рейтинга.

Вновь подтверждена готовность Всемирного банка к укреплению взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном в целях содействия устойчивому развитию нашей страны и всего региона.

УЗА  
Фото Пресс-службы Президента  
Республики Узбекистан.

## Инициатива Ассистанские услуги: не проморгать ВОЗМОЖНОСТИ

■ Когда возникает конфликт интересов со страховой компанией, часто потребители оказываются в позиции слабого. Скорее всего, для них это первый такой случай, в то время как организации имеют дело с подобными клиентами каждый день и выработали успешный алгоритм действий. К тому же большинство людей плохо разбирается в нюансах договора и его правовых аспектах. Решение проблемы уже давно приуменьшено - ассистанские услуги. Однако уровень этого рынка в нашей стране сильно отстает по сравнению с развитыми странами. Специалисты изучили международный опыт и выработали меры для улучшения ситуации.

Ассистанс-услуги становятся одним из основных двигателей экономики государств. По данным финансово-экономического издания "Forbes", совокупный доход от деятельности крупнейших мировых компаний отрасли в 2017-м составил более 35 трлн долларов, увеличившись на шесть процентов за год. По мнению экспертов, этому способствовал рост количества стихийных бедствий и климатических изменений на планете, а также уровень распространения заболеваний, развитие автомобилестроения и другие факторы.

Совершенствование рынка страхования напрямую зависит от экономических тенденций, которые актуальны во всемирной экономике. Кризисные явления в финансовой сфере, валютные колебания, смена шеновой конъюнктуры оказывают непосредственное влияние на страховой рынок в целом и ассистанс-компании (АК) в частности.

Последние выполняют роль посредников между страховой организацией и медицинскими центрами, туристическими агентствами, транспортными организациями. Работа службы ассистанс предоставляется бесплатно. Она является круглосуточной и включает широкий спектр услуг застрахованным лицам по ликвидации последствий страхового события и урегулированию претензий.

Следовательно, для эффективности АК проводят пересмотр стратегии, реагируют на потребности клиентов, разрабатывая программы, постоянно находясь в поиске новых рынков. Эти тенденции вносят коррективы в функционирование мировой страховой сферы, в которой наблюдается стремительная модернизация технологий и создание программ как ответ на требования рынка.

Основные функции АК - круглосуточный прием сообщений от клиентов о страховых событиях, оказание им необходимой помощи в минимальные сроки, рассмотрение и урегулирование страховых случаев, контроль объема и качества работ, гарантирование оплаты расходов, сбор статистики и формирование отчетов для страховщика.

Основные направления ассистанса: Медицинский: организация консультации, амбулаторной и стационарной помощи; обследование и лечение на дому (в гостинице), услуг "скорой помощи" на месте страхового события, медицинская и помертная репатриация (отправка останков на родину), а также подготовка необходимой документации и получение соответствующего разрешения.

→ 2

## Острый сигнал

### Куда уходит газ, в какие города?!

■ Подходит к концу последний месяц зимы. Надо отметить, что каждый осенне-зимний сезон вскрывает имеющиеся проблемы в обеспечении населения таким важным ресурсом, как газ.



В холодный период, естественно, возрастает потребность в этом топливе: нужно не только приготовить еду и вскипятить чай, но и обогреть жилище. В наше время гражданам, в чьих домах горит "голубой огонек", очень завидуют те, кто в силу низкого давления или отсутствия газа вынужден пользоваться дровами или углем, цена на которые значительно подскочила.

Однажды оказалась проездом в селе Варзик Чустского района Наманганской области. Неожиданно быстро стемнело и пришлось остаться в гостях у знако-

мой Малики-апы. Тут и узнала о том, что газа здесь вообще нет вот уже целых 11 лет: с 2008-го жители пользуются углем и дровами, некоторые - более бюджетной гузапаей. Почти в каждом доме имеются печки-голландки.

Малика-апа постелила в самой теплой комнате и посоветовала спать в одежде - печка до утра остынет. Да и сами гостеприимные хозяева одеты тепло - рубашки, кофты, свитера, дети и в доме не снимают вязаные шапки. Создается впечатление, что готовятся к экспедиции на Северный полюс.

→ 3

## Эксклюзив

### Бахтиёр Сайфуллаев: "Узбекистан объединяет культуры"

■ Одно из высших богатств человечества - культура. Произведения искусства во все времена считались не только украшением, но и способом передать следующим поколениям свои знания и опыт, увековечить что-то или кого-то. О его развитии, сохранении и защите нашего наследия, фестивалях, выходе национального творчества на мировую арену, а также многом другом - беседа с министром культуры Бахтиёром САЙФУЛЛАЕВЫМ.

- Оглядываясь назад, какие наиболее важные проекты реализовало министерство за последний год?

- Основная наша деятельность заключалась в выполнении Государственной программы-2018. Там описаны все цели и задачи, над которыми работали весь прошлый год.

Во-первых, в приоритете оказалось повышение грамотности жителей и роли национального языка во всех сферах жизни. Все это давно было на повестке дня, но теперь получило заслуженное внимание. Во исполнение этого пункта приказом министерства утвердили План действий. Туда, например, вошла интересная и масштабная инициатива под названием "Оммавий диктант" ("Массовый диктант"), список участников в котором направили в государственные органы, предприятия, учреждения и организации. В итоге 58 министерств и ведомств сформировали список из более чем 1200 сотрудников.

Таких мероприятий в соответствии с планом прошло множество. Привлекали самые разные слои населения, стараясь охватить всех и каждого. Имея подобный опыт, можно говорить о последующем движении в этом направлении.

Во-вторых, нам была поручена

работа по совершенствованию системы сохранения и рационального использования культурного и археологического наследия общегосударственного значения. Как известно, это насущный вопрос, ответ на который предусмотрен в постановлении Президента "О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере охраны объектов материального культурного наследия" и в соответствующей уникальной по своей сути "Дорожной карте" на 2019-2021 годы.

Третьим важным поручением стало совершенствование системы информационно-библиотечного обслуживания, в частности для людей с инвалидностью. Получение знаний, чтение - право каждого, и никто не может его отобрать. Наоборот, следует делать их как можно доступнее, над чем мы и работали, выполняя соответствующее постановление Кабинета Министров "О совершенствовании системы оказания информационно-библиотечного обслуживания людям с инвалидностью" от 18 сентября 2018-го. Согласно ему создаются благоприятные условия для использования такими лицами современных технологий, укрепляется материально-техническая база библиотечных учреждений.

→ 3

## Ваш вопрос - наш ответ

Есть вопросы, которые вы бы хотели адресовать министерствам, ведомствам, территориальным администрациям? "Правда Востока" запускает интерактивную площадку "Ваш вопрос - наш ответ". Мы не ограничиваемся конкретной сферой. Остались нерешенные проблемы в здравоохранении или образовании - пишите. Волнует ситуация с ТЧСЖ - обращайтесь. Нарушают ваши права - скажите об этом. Мы готовы вместе с вами задавать вопросы в любую инстанцию и добиваться прямого ответа.

"Правда Востока" много лет работает по обращениям граждан, и рубрика для нас не в новинку. Однако изменились каналы связи. Письмо можно отправить по электронной почте - [pv.uz.vopros@gmail.com](mailto:pv.uz.vopros@gmail.com), сообщением на нашей странице в "Facebook" [facebook.com/PravdaVostoka](https://www.facebook.com/PravdaVostoka) или задать вопрос по телефону (71) 233-47-05.

Вопросы и ответы на них могут быть опубликованы на страницах газеты "ПВ" в спец-рубрике. Обязательное условие - вам нужно оставить контактные данные - имя, фамилию, телефон, адрес, эл. почту (эти данные опубликованы не будут).







